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Kolumne

Edukacija iz javnog zdravstva
Luka Kovačić

Novi studij javnog zdravstva za sestre 
 
Ove  školske  godine  započeo  je  novi  specijalistički  diplomski  studij  javnog  zdravstva  za medicinske
sestre  i  tehničare  pri  Zdravstvenom  veleučilištu  u  Zagrebu.  To  je  drugi  studij,  nakon  studija
Menadžment  u  sestrinstvu,  koji  je  organiziran  prema  Bolonjskom  procesu  trorazinskog
visokoškolskog obrazovanja.
Studij traje 2 godine, a mogu ga upisati studenti koji su završili trogodišnji program, (prvi stupanj)
visoke zdravstvene škole (zdravstvenog veleučilišta). Prema Zakonu o sestrinstvu  iz 2004. godine taj
diplomski  studij  za medicinske  sestre  u  području  javnog  zdravstva  smatra  se  najvišom  stručnom 
razinom  obrazovanja  medicinskih  sestara  i  tehničara,  koji  omogućava  potpuno  samostalan  rad  u
okviru  dogovorenih  kompetencija,  ali  otvara  i  mogućnost  nastavka  daljnjeg  poslijediplomskog
stručnog  i  znanstvenog  usavršavanja  u  sestrinstvu,  čime  ta  medicinska  struka  postiže  puninu
profesije.
Glavni cilj novog studija je da se, nasuprot tradicionalnom sestrinstvu, medicinska sestra usmjerava
na rad u zajednici kao cjelini i na rad s grupama ljudi. To ne znači da se gubi uloga rada s pojedincima
i  njihovim  obiteljima,  već  da  se  medicinske  sestre  sve  više  uključuju  u  procjenu  potreba  ljudi  u
pogledu zdravstvene njege u kući, pružanju podrške članovima obitelji i prijateljima, te u razvijanju
vještina i znanja kojima bi se sami zaštitili i pružili pomoć drugima.
U programu studija  je  zapisano da  će diplomirana medicinska  sestra    specijalist  Javnog zdravstva
nakon završenog studija biti osposobljena:

Procjenjivati,  planirati  i  provoditi  sustavnu,  evaluiranu  i  kontroliranu  osnovnu  i  specijalnu
zdravstvenu  njegu  usmjerenu  na  zadovoljavanje  zdravstvenih  potreba  zdravog  i  bolesnog
pojedinca, obitelji i zajednice u cjelini;
Promicati zdravlje i zdravstveno obrazovanje;
Informirati, poučavati i osnaživati građane u traženju prava u području zdravstvene zaštite;
Odgovorno  zastupati  i  razvijati  osobno  mišljenje  i  donositi  odluke  sukladno  dogovorenim
kompetencijama;
Istraživati  javno  zdravstvene  probleme,  utvrđivati  faktore  rizika,  procjenjivati  potrebe
pojedinca, obitelji i zajednice;
Koristiti u potpunosti informatičku tehnologiju;
Unapređivati intersektorsku suradnju;
Nadzirati i upravljati kvantitetom i kvalitetom zdravstvene njege;
Prikupljati, analizirati, interpretirati i predstavljati podatke;
Dokumentirati i izvještavati o provedenoj zdravstvenoj njezi na mikro i makro razini;
Analizirati stanje zdravlja sa svrhom identifikacije javno zdravstvenih problema;
Informirati, poučavati i osnaživati građane u traženju prava u području zdravstvene zaštite;
Pokretati  sve  raspoložive  izvore  sa  svrhom  identifikacije  i  rješavanja  javno  zdravstvenih
problema;
Pomagati građanima u povezivanju s institucijama zdravstvene zaštite;
Unapređivati pravnu regulativu u svrhu zaštite zdravlja.
Razvijati kritičko mišljenje;  

Prvu godinu  studija upisalo  je 40  studentica  i  studenata, medicinskih  sestara  i  tehničara, koji  sad
studiraju po modelu izvanrednog studija. Svi (osim jednog studenta) su zaposleni na vrlo odgovornim
poslovima, kao glavne medicinske sestre bolnica i bolničkih odjela, u patronaži, mirovnim domovima i
drugim ustanovama. Studenti su dosad pokazali vrlo visoku motiviranost i zainteresiranost za studij,
samostalnost  i  angažiranost. Svjesni  su  svih  poteškoća  s  kojima  će  se,  uz  redovne  radne obveze,
morati susresti za vrijeme studija.
 
Dosadašnja iskustva specijalističkog studija Menadžmenta u sestrinstvu, čiji studenti su ove školske
godine upisali drugu godinu studija i koji je namijenjen zdravstvenim stručnjacima za upravljanje i
vođenje, pozitivna su.
 
Za slijedeću godinu se planira započeti specijalistički diplomski studije za fizioterapeute.
 



Studenti i voditeljstva studija su uvjereni da će diplomski stručni studiji za zdravstvene profesionalce
navedenih profesija biti važna karika za osiguranje cjelovitosti sustava zdravstvene zaštite, podizanje
kvalitete medicinske skrbi i doprinos zdravlju građana u zajednicama naprednih naroda.
 


